
Τζογαδόροι με ένα κλικ από την ηλικία των 12! 

     Στις μέρες μας τα παιδιά περνούν άπλετο χρόνο στο σπίτι, χωρίς να 

είναι υπό την επίβλεψη των γονιών τους. Έτσι δεν έχουν ανά πάσα 

στιγμή κάποιον ενήλικα κοντά τους, σε περίπτωση που αναρωτηθούν, αν 

κάτι πρέπει να το δοκιμάσουν ή 

όχι. Έτσι συνέβη και με αυτό 

το 16χρονο αγόρι που έπαιζε 

από την ηλικία των 13 πόκερ 

σε μία εφαρμογή του 

υπολογιστή του. Κάποια 

στιγμή ενθουσιασμένος από τις 

εντυπωσιακά καλές επιδόσεις 

του στο παιχνίδι, αποφάσισε να 

παίξει για πρώτη φορά με δικά 

του χρήματα. Αρχικά, οι νίκες του ισοφάριζαν τις ήττες του, οπότε δεν 

υπήρχε κάποιο πρόβλημα αλλά σταδιακά έχανε όλο και πιο συχνά και 

έτσι κάποια στιγμή εξωθήθηκε στο να χρησιμοποιήσει κάποια χρήματα 

από την πιστωτική κάρτα της γιαγιάς του, η οποία του την είχε 

εμπιστευτεί, ώστε να μπορεί να εισπράττει τη σύνταξή της. Το πάθος του 

αυτό του δημιούργησε όχι μόνο προβλήματα οικονομικά αλλά και 

ενδοσχολικά. Επομένως, οι γονείς πρέπει να είναι πολύ προσεκτικοί 

σχετικά με τις ενασχολήσεις των παιδιών τους στον ελεύθερο χρόνο τους.  

      Σύμφωνα με μια πρόσφατη έρευνα, το παραπάνω φαινόμενο είναι 

επικίνδυνα σύνηθες στη χώρα μας. Οι ειδικοί υποστηρίζουν πως 

τουλάχιστον το 11% των εφήβων παγκοσμίως είναι εθισμένο στον τζόγο, 

ενώ τα ελληνόπουλα αναδεικνύονται πρώτα μεταξύ επτά χωρών. Ο 

εξειδικευμένος ψυχίατρος Γιώργος Φλώρος, που ανήκει στα μέλη της 

ομάδας που συνέταξαν την πρώτη έρευνα σχετικά με τον διαδικτυακό 

τζόγο, εξηγεί πως τα περισσότερα παιδιά συνήθως δικαιολογούν τον 

εαυτό τους,  λέγοντας πως 

θεωρούν ότι με αυτόν τον τρόπο 

προσπαθούν να βοηθήσουν την 

οικογένειά τους με τα οικονομικά 

προβλήματα, που πιθανώς την 

απασχολούν αυτόν τον καιρό. Οι 

επιπτώσεις, όμως , στα παιδιά είναι 



εξαιρετικά σημαντικές σε κάποιες περιπτώσεις, όπως όταν εκείνα έχουν 

καταχρεώσει την οικογένειά τους και προκειμένου να ξεπληρώνουν τα 

λάθη τους επιθυμούν να δώσουν τέλος στη ζωή τους. Συμπερασματικά, 

πρέπει τα παιδιά να ενημερωθούν για τους κινδύνους που μπορεί να 

δημιουργηθούν και τα ψυχολογικά προβλήματα που μπορεί να 

προκληθούν, πριν να είναι πολύ αργά.  

     Ένα επιπλέον ανησυχητικό γεγονός είναι πως τέτοιου είδους εθισμοί 

είναι πιο συνηθισμένοι σε περίοδο κρίσης. Το προαναφερθέν γεγονός 

βασίζεται και σε κάποια λογική, αφού, όπως έχουμε ήδη αναφέρει, μια 

από τις κυριότερες προφάσεις τις οποίες χρησιμοποιούν τα παιδιά, ώστε 

να πάρουν την απόφαση να αρχίσουν τον τζόγο, είναι η οικονομική 

κρίση. Οι Έλληνες γονείς, λοιπόν, πρέπει να ακούσουν τον «κόκκινο 

συναγερμό» και να συνετίσουν τα παιδιά τους όσο είναι καιρός, να τα 

πληροφορήσουν για τους κινδύνους του εθισμού και φυσικά να 

γνωρίζουν με τι ασχολείται το παιδί τους στον ελεύθερο χρόνο του. 

Οφείλουν να κατανοήσουν ότι οι περίοδοι που ζουν τα παιδιά τους είναι 

ιδιαίτερα δύσκολες και ότι για αυτόν ακριβώς τον λόγο είναι και πιο 

ευάλωτα  στον εθισμό με τον τζόγο. Από τα προαναφερθέντα, λοιπόν, 

συμπεραίνουμε πως όλα πρέπει να γίνονται με μέτρο και φυσικά οι 

γονείς να είναι ενημερωμένοι για τις ενασχολήσεις των παιδιών τους, 

ώστε να θέσουν τα σωστά όρια και τους απαραίτητους φραγμούς. 
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